Lezioni 3 - 4

NUMERI COMPLESSI:
1) Calcolare il valore di
R ) (iz) + |Z| .
a)w= — quandoz=1+1 ; b)yw=—— quandoz=3—-4i ;
(z+D(z-D+1 Z+1i
=..2 =2 .0 ()2
c)w=u quandoz =1+2i ; d)WZZiﬁ quandoz=1—1
2z-3-i z2 42

6

2) Calcolare le seguenti potenze: a) (\/g—i) ; b) ﬁ—i\/g) ;o) w' = (cos%—isen%)

3) Calcolare e rappresentare graficamente nel piano di Gauss le radici n-esime (neicasin=3en=4)
di: ayw=1; b)w=i; ¢) -1-i3

4) Determinare le soluzioni in C delle seguenti equazioni:
a)z’—2iz—5=0; b) z+z—é=o ;o ¢z’ +|z|-i+ﬁ=o :d) 227 —4iz-(3+i3) =0
z

0)2°=87 ; ) z2-Z2+22%+iz>+2i=0 ; g Q+2ik*-iv2z=0

5) Determinare le soluzioni in C dei seguenti sistemi di equazioni:

R yr R W _ N - §
a){ - l_l ; b) H_M_ﬁ ) {'Z (e3if=2 g | zez= 2l
|z| wW+z = Yzt wed i(z+2)=z-2Z Imz =2+ Rez
) zz=—|w|4 B _ zZ2+w=1
w? —Qi+hw=222 41 2w +iz =2

RISULTATI: la)-1+i;1b)2+i; 1c)2—3i, 1d)-1/2+3/21; 2a) 27(—1+i\/§J - 2b) —27ﬁ+i\/§J : zc)é :

. 3o
3a)conn=3: zy=1,2z,= ——117,c0nn=4: zo=1,z,=1,z,=-1,23=-1 ;3b)conn=3:2y, = 17+l

>

N | —

JT JT JT JT
z=-1,conn=4: zp,53= COS(§+k5)+isen(§+k5),k=0,l,2,3 13¢)..; 4a)z=2+i,2,=-2+i;

4b) Zl:% ,@Lg ; 4c) zl,z=\/§(cos(§ﬂ+kyr)+isen(§n+kﬂ)),k =0,1; 44d) 21:§+§i L Zp =

2
—§+%l’; 4e) 2153 0,24 =2, 256 = —lii\/g; 4f)21,2=ii\/5 »Z34 = 1(724'1‘7] ; 42)21=0,2p54=

1 x 2kmw\ . x  2kmw , ) . .
3—(cos| —+—|+isen| —+—|),k=0,1,2 ;5a)z=12+12i,w=1-i;5b)z;=1+i ew,; =2 - 2i, 5=
2 12 3 12 3

l—iew,=2+2i;50)z=1+i,2=3+3i:5d)2,=-8—6i,22=-8/7+6/Ti;5e)wi=iezi=+i,wy=1+i ezy=£2i

7 3 B, 1 B NCERE

;50w =5/M4 ez =121 ,wa=1lez=0 ,w3=—+—ieznn=—=——I , Wy=———1 € z4= ——— — —1I
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